

Predstavitev programa *depo* – izdelava vrečk, torb, nahrbtnikov iz avtomobilskih komponent

DEPO je razvojni projekt, ki se izvaja v Javnem podjetju Komunalnem podjetje Vrhnika, d.o.o. in je nadgradnja sistemu ločenega zbiranja odpadkov, lahko rečemo, da sta to dve roki, ki sta med seboj tesno povezane.

Javno podjetje Komunalno podjetje Vrhnika od samih začetkov izstopa po zastavljenih projektih in ciljih ločevanja odpadkov. V letošnjem letu bom obeležili 60 let delovanja komunalnega podjetja in v letu 2025 bomo slavnostno obeležili 30-letnico ločenega zbiranja odpadkov. Projekt je oblikovan in voden po idejnih zasnovah in vizionarskih načrtih vodstva podjetja. Začetni uspehi pa nas niso uspavali. Nasprotno, sistematično smo **nadgrajevali sistem ločevanja** tako s tehnološke kot tudi organizacijske plati ter hkrati povečevali učinkovitost in uspešnost postopkov. Tako nam je uspelo na tem področju doseči **najboljše rezultate med vsemi slovenskimi komunalami**.

Vrhunski rezultati ne pridejo sami od sebe, zato smo že zgodaj namenili veliko energije različnim akcijam osveščanja oziroma informiranju uporabnikov o tem področju. Že od leta 2003 tako organiziramo **izobraževanja otrok in mladine**, ki jih je do sedaj obiskalo cca 40.000 slušateljev. Komunala Vrhnika je kot prva v Sloveniji ponudila uporabnikom tudi **finančne vzpodbude** (prek akcije KOKO si lahko zmanjšajo znesek na položnici). Naš primer dobre prakse je bil v zadnjih letih večkrat predstavljen na različnih simpozijih in drugih strokovnih srečanjih.

Idej nam ne zmanjkuje. Razvili smo projekt **Depo** kot razvojni projekt Javnega podjetja Komunalno podjetje Vrhnika, d. o. o. Vključili smo ga v svojo dejavnost ravnanja z odpadki, tako da lahko permanentno spremljamo njegovo poslovanje. **Depo** deluje sicer v okviru strategije Zero Waste, h kateri so leta 2014 pristopile občine ustanoviteljice Borovnica, Log - Dragomer in Vrhnika in ga vse od takrat tudi finančno podpirajo.

Med temeljne dejavnosti **depo**-ja sodijo:

1. zajem (kosovni odpadki, prepuščeni predmeti, predmeti iz skladišč) in priprava (pranje, šivanje, dodelava, predelava (ponovna uporaba ali re-use)),
2. prodaja (trgovina v središču Vrhnike, prodaja na lokaciji podjetja, priložnostna prodaja na sejmih in razstavah),
3. ozaveščanje (FB-stran, brezplačna delavnica za vsa društva ...) oziroma predavanja (v naših prostorih, pri naročniku ...), delavnice na prostem (Poletni vklop ...)
4. predstavitev dejavnosti v širšem okolju (sodelovanje s tujimi inštitucijami, občinami, komunalna podjetja, sodelovanje z lokalnimi ustanovami).
5. hitri servis koles na lokaciji naročnika (nastavitev zavor, nastavitev menjalnika, podmazovanje verige, krpanje/pregled zračnic, manjša popravila oz.nastavitve).

Izjemno dobro sodelujemo s poslovnim partnerjem, ki nam dobavlja komponente iz avtomobilske dejavnosti (zračne, blazine, varnostni pasovi...). Zračne blazine in varnostne

pasove razstavijo na ustrezne komponente ter tako za nas priskrbijo material za izdelavo končnega izdelka - nakupovalne vreče, nahrbtniki...

Pridne roke naših sodelavk in sodelavcev s postopki v pralnici, šivalnici za zainteresirane naredijo končni izdelek, ki se je izkazal za zelo kakovostnega, saj so izdelki narejeni iz zračne blazine in avtomobilskih varnostnih pasov izdelani iz materialov, ki morajo ustrezati visokim standardom in zahtevam, ki veljajo v avtomobilski industriji.

Zaradi čedalje bolj pereče problematike plastičnih nosilnih vrečk smo v podjetju pripravili kar nekaj alternativnih vrečk iz zgoraj navedenih materialov, saj se zavedamo problema onesnaževanja našega planeta s plastiko. Naše poslanstvo je torej ponuditi rešitve, ki omogočajo izdelavo novih proizvodov iz že obstoječih materialov, primernih za ponovno uporabo.

Zasnovali smo več različnih modelov vrečk, nahrbtnikov, torb, ki smo jih poimenovali po njihovi obliki (npr. hruška). Najbolj prodajani pa so nahrbtniki, ki so zanimivi predvsem za mlajšo populacijo.

Pri delu sledimo filozofiji Zero Waste, v okviru katere izdelujemo nove izdelke iz različnih že uporabljenih materialov, ki so nam na voljo ali skozi odpadke, ki jih občani pripeljejo na Zbirni center ali pa na pobudo drugih deležnikov na trgu.

Slika 1: Infografika izdelava vrečk iz blaga iz varnostnih blazin



Slika2: Nakupovalna torba iz blaga iz varnostnih blazin



Slika 3: Nahrbtnik iz blaga iz avtomobilskih varnostnih blazin



Slika 4: Torba iz avtomobilskih varnostnih pasov – ženski model



Slika 5: Torba iz avtomobilskih varnostnih pasov – moški model

